

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора биологических наук, профессора  
Баранова Александра Алексеевича на студентку 5 курса факультета биологии,  
географии, химии Петушкову Елену Евгеньевну.

Петушкова Елена Евгеньевна с младших курсов определилась с тематикой будущей выпускной квалификационной работы. Она принимала участия в нескольких полевых экспедициях кафедры биологии и экологии на территорию республик Тыва и Хакасия. В процессе экспедиционных работ принимала активное участие в сборе биоматериалов не только для дипломной работы, но и для фондов кафедры биологии и экологии, а также зоологического музея.

В течение нескольких лет она проводила экскурсионную работу со школьниками на экспозициях и коллекционных фондах зоологического музея КГУ им. В.И. Астафьева. Петушкова Е.Е. обладает широким диапазоном знаний в проблемах биологии и владеет информацией по региональным вопросам герпетофауны, орнитофауны и энтомологии, которые позволяют ей проводить разнообразные и качественные экскурсии в музее. Принимала участие в оформлении экспозиций и проведении фотовыставок на базе зоологического музея.

С младших курсов занималась научно-исследовательской работой и принимала активное участие в разных научных форумах: Олимпиада по аналитической химии (3 место – 2014 г., первое место – 2015 г.); Всероссийская олимпиада по химии среди педагогических вузов Новосибирск, 2016. 3-е место; Всероссийская олимпиада по химии среди педвузов Красноярск, 2016 г. 1-е место. Участвовала в нескольких конференциях по биологии в рамках международного форума «Молодёжь и наука XXI века»: стендовое сообщение в 2016, доклад «Методическое сопровождение хрестоматийных материалов» 2017 г., Видовой состав и пространственно-биотопическое размещение пресмыкающихся Средней Сибири, 2018 г. Участвовала в олимпиаде по биологии «Я – профессионал». Материалы дипломной работы были апробированы на учебных и научных конференциях, а также с учащимися в период педагогической практики. Ею опубликованы три научных статьи с изложением основных положений дипломной работы.

Петушкова Е.Е. яркий пример человека с активной жизненной позицией. Она принимала активное участие в организации и проведении разнообразных мероприятий на факультете по внеучебной и научной работе. Участвовала в соревнованиях по плаванию среди факультетов, 2016 г. (3-е командное место).

Тематика для выпускной квалификационной работы была избрана Петушковой Е.Е. самостоятельно. В течение нескольких лет она целенаправленно и планомерно собирала материалы для реализации поставленной цели. Практически все виды пресмыкающихся Средней Сибири она наблюдала в природных условиях. Ею обработана обширная научная и научно-популярная литература с привлечением богатого иллюстративного материала. Результатом работы по данной теме явился интеллектуальный продукт в виде учебно-методического пособия «Пресмыкающиеся Средней Сибири: хрестоматийные материалы для дополнительного чтения школьников», который можно широко использовать не только в общеобразовательных школах, но и в вузах при подготовке биологов и географов. Техническое оформление выполнено в соответствии с современными требованиями к научной работе.

Выпускная квалификационная работа Петушковой Елены Евгеньевны «Хрестоматийные материалы для дополнительного чтения школьников по теме «Пресмыкающиеся Средней Сибири» выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель



А.А. Баранов